《深圳市福田区国土空间分区规划（2021—2035年）》听证报告

2023年5月31日（星期三）上午9:30～11:00，深圳市规划和自然资源局福田管理局于山海大厦1楼接待室召开了《深圳市福田区国土空间分区规划（2021—2035年）》听证会。根据《深圳市行政听证办法》相关规定，现将听证会相关情况报告如下：
一、听证会基本情况

（一）听证事项
《深圳市福田区国土空间分区规划（2021—2035年）》（以下简称《分区规划》）。

（二）听证方式

现场听证。

（三）听证会参加人员

1.听证员：陈凌（市规自局福田局开发利用科科长，为首席听证员兼主持人）、苏晓兰（市规自局福田局生态地环科科长）、周皓（市规自局福田局建筑设计科负责人）。

2.书记员：毛子源（市规自局福田局开发利用科三级主任科员）。

3.部门陈述人：明钰童（市规自局福田局规划科四级主任科员）。

4.听证代表：许红翠（广东玖辰律师事务所律师）、张江萍（中国城市规划设计研究院深圳分院初级规划师）、范丽君（深圳市城际联盟规划设计有限公司规划师）、周雨霏（深圳市福田区发展研究中心研究员）、庞莉（深圳市深云教育科技有限公司大客户经理）、费龙飞（广东海派律师事务所合伙人）、徐铭鸿（深圳市北京大学规划设计研究中心有限公司规划师）、曾哲（自由职业）、潘晶（深圳市规划国土发展研究中心副主任规划师）。

5.听证旁听人：廖裕华（深圳市恒利科创实业有限公司开发总监）、吴佳文（深圳岐黄之后健康科技有限公司运营总监）、叶磊（深圳市北京大学规划设计研究中心有限公司规划师）、任敏（退休）。

（四）听证会举行情况

2023年5月31日上午9:30，主持人宣布听证会开始。首先，书记员告知听证参加人权利义务，宣布听证纪律及注意事项，听证主持人依程序介绍有关事项，听证代表均表示不申请回避。其次，部门陈述人对《分区规划》的基本情况及主要内容进行了陈述。再次，听证会代表就听证事项发表意见，部门陈述人对意见作现场回应与解释。最后，经过补充陈述环节，主持人宣布听证会结束。整个听证会历时1个小时30分钟。

二、听证事项说明

（一）法律依据

《自然资源听证规定》《广东省重大行政决策听证规定》《深圳市行政听证办法》。

（二）听证事项基本情况

本次《分区规划》编制工作基于底线约束、多规合一、全域要素统筹的国土空间规划新体系，具有全力助推“双区”建设的新使命，探索福田高密度城区新发展路径的新理念。《分区规划》是面向福田2035年中长期发展的空间战略蓝图，是统筹全区国土空间资源配置的纲领性文件，在深圳市“两级三类”规划体系中具有承上启下的重要作用。《分区规划》编制工作从2019年启动，依托公众问卷调查、大数据分析、专家咨询等方式，开展了多轮审查并不断修改完善，现规划成果已通过市规划和自然资源局技术审查，并开展了为期30天的规划草案公示。接下来拟按程序提请区政府常务会、区人大常委会、市规委会审议后报市政府审批。
三、听证代表对听证事项的意见

听证代表就《分区规划》提出了疑问、建议与意见，经梳理归纳如下：

（一）作为一个90后和广大青年一样比较关注住房问题，在福田区居住空间较小、居住成本较高的情况下，未来将如何进一步优化居住空间布局、新增住房供给？
（二）关注养老方面的问题，面对老龄化的发展趋势，福田区在规划层面上对养老设施是如何安排的？

（三）对福田区的教育设施（尤其是义务教育设施）、文化体育设施配套方面是如何优化的？如何发挥利用福田区毗邻香港的优势，尤其是在河套深港科技创新合作区中提出了哪些联动的发展指引或计划？

（四）因为《分区规划》跨时接近15年，未来15年人口结构也会面临比较大的变化，比如说幼儿园设施的需求可能会下降，养老的需求可能会增多。在规划层面是如何回应人口结构变化带来的用地需求和公共设施的变化？

（五）工作与房产相关，目前为止在大金沙片区像上下沙、石厦、皇岗都有所改动，请问新洲片区什么时候会有所改动，因为有很多城中村，未来是会棚改或旧改吗？梅林片区的房价表现并不是很好，后续会有新的产业进入吗？规划中提到的“新增居住”是否会在新洲片区、梅林片区进行安排？
（六）想询问关于福田区的医疗网络问题，如何完善“病有良医”的医疗网络，怎样加强福田区的医疗设施？

（七）想了解在交通方面，特别是在福田和龙华之间交通量比较大的情况下，未来是打算如何通过规划来进行优化？

（八）关于慢行系统的完整性方面有什么考虑，是否会考虑网络完善性、连通性、安全性以及非机动车方面的问题？在目前用地非常紧张的限制条件下，如何解决慢性系统方面的问题？

（九）这次的《分区规划》全面描绘了福田未来15年的发展蓝图，感到福田的未来值得期待。福田区的生态资源很丰富，生态环境也很优越，未来福田在自然环境保护等方面有哪些规划的设想，是否有一些具体的举措？

四、部门陈述人回复意见
（一）在住房方面，主要考虑从四个方面去优化居住空间布局、增加住房供应：一是结合福田未来“一核三级融圈”的城市发展格局，促进就业空间和居住空间紧密融合，适度加大“三大新引擎”及其周边地区的居住用地和住房的供应力度；二是对接公共配套设施规划，合理布局居住空间增量，以此撬动解决局部地区公共服务设施布局不均衡问题；三是鼓励以复合利用方式配建公共住房，适当增加居住空间规模，同时也鼓励企业、机关事业单位利用自有存量用地建设保障性住房；四是适度保留城中村等低成本居住空间，引导城中村发展规模化租赁住房，为青年群体、低收入人群提供相对低廉的住宅空间。

（二）针对养老难题，《分区规划》提出构建多层次、全覆盖、方便可及的都市型养老服务体系。在养老设施用地布局方面，通过新增用地供给、城市更新改造、结合闲置低效空间改造利用等多个路径，保障养老设施落地。同时结合新增社区医院探索“医养结合”模式，将养老服务资源和医疗卫生资源进行整合。到2035年，全区规划养老床位数不少于1.08万床，养老用地不少于15.5公顷，人均养老设施用地不少于0.1平方米。

（三）福田区现状公共服务设施整体质量较高，但仍存在义务教育、文体设施布局不均衡问题。在义务教育设施方面，规划新增义务教育学位，强调在补足现有教育设施缺口基础上，持续深入实施集团化办学，扩大优质教育资源覆盖面和受益面，让优质教育资源惠及家家户户。在文体设施方面，引导小微型的文化艺术设施、健康体育设施配置向社区下沉，提供更多精而密的社区级文化、体育设施，满足广大群众多层次、多样化的文化和健身需求。

（四）为应对未来发展的不确定性，《分区规划》预留一定留白用地，为未来发展预留一定的弹性空间；为应对未来人群需求变化，规划探索建立公共服务设施功能的弹性转换机制，如幼托、义务教育学位的需求在达到峰值后逐步减少，养老需求将不断激增等变化下，未来可结合实际条件，将部分教育设施转换为养老设施用地，以满足未来对城市空间弹性发展的需求。

（五）福田区未来将建成以“科创+金融+时尚”为主导的现代化产业体系和具有国际竞争力、影响力、创新力的现代产业发展高地。在产业空间布局方面，《分区规划》提出以“三大新引擎”为牵引升级打造八大产业片区的产业总体发展策略。景田片区、新洲片区规划以生活服务功能为主，未来将融入“香蜜湖-车公庙”活力圈建设，整体营造国际化、舒适宜人的生活氛围；梅林片区以“梅林-彩田”为主要产业空间载体，未来将重点布局以人工智能前沿技术应用为核心的创新型产业，发展信息技术、金融与商务服务业等产业，打造“深圳智谷”。

（六）针对医疗服务设施，规划提出构建分层分级的医疗服务体系，主要从两个方面强化医疗设施建设：一是通过新建医疗设施、改扩建原有医疗设施来进一步增大床位数供给；二是完善基层医疗服务设施，重点增加社区医院的规划配置，同时也强调按照社区人口标准来配建社区健康服务中心。

（七）福田-龙华的道路交通现状主要通过梅观-皇岗路、福龙-香蜜湖路和彩田路来连接，轨道交通现状主要以4、6、10号线为主，可以快速到达龙华区。未来福田-龙华之间的连接将更高效便利：在道路交通方面，皇岗路快速化改造将大大提升福田中心到龙华快速交通联系，侨城东路北延后龙华-福田的出行时间将进一步压缩，福龙路-香蜜湖路扩容改造也将强化福田区与深圳市北部的联系；轨道交通方面，远期规划地铁22号线，主要承担的就是福田中心对龙华等地区的辐射带动作用，未来福田主中心到观澜组团中心的所需时间将大大缩短。

（八）关于慢行系统提升，《分区规划》提出构建“多维立体化慢行体系”，助力打造“步行城市”，重点围绕三个方面：一是强调做好轨道站点与周边建筑、公共设施、公共开敞空间的无缝连接；二是强调做好生态公园与城区内部的慢行连接，让自然深入城区、连接市民；三是强调做好骑行网络建设，满足市民休闲出行和健康慢行需求。

（九）在自然环境保护方面，在生态空间结构的基础上，再补充两方面内容：一是针对特殊重要生态功能区域，强调刚性管控，如生态保护红线内除自然保护地核心保护区外的其他区域，严格禁止开发性、生产性建设活动，在符合法律法规的前提下，仅允许对生态功能不造成破坏的有限人为活动；二是对山海通廊提出空间预控措施，在竹子林山廊、香蜜湖水廊、福田河水廊预留廊道宽度，为生态网络的连通做好空间预控。

五、听证结论及处理意见

在本次听证会中，部门陈述人对《分区规划》的基本情况进行了陈述，对听证代表提出的与本听证事项相关的问题进行了解答。听证代表提出的关于住房供给、公共服务设施、产业空间布局、交通系统提升等意见，建议深圳市规划和自然资源局福田管理局认真研究，妥善处理。

首席听证员：陈凌         

听证员：苏晓兰、周皓       
2023年6月9日          

书记员：毛子源          



