附件1
市规划和自然资源局关于进一步明确短期租赁用地审批有关工作的通知

（征求意见稿）
各有关单位:

为进一步健全土地供应体系，保障急需的公共服务设施用地需求，促进土地资源集约节约利用，现就我市国有建设用地短期租赁审批有关事项通知如下：
一、适用范围
《深圳市国有建设用地短期租赁管理办法》（以下简称《管理办法》）第二条第二款第二项市政府批准的其他急需公共服务设施包括政府组织实施的交通场站、环境卫生、电力、燃气、气象、通讯、水利、教育、医疗、文化、体育、公安等项目以及其他经市政府批准的情形。

二、申请主体

政府组织实施的急需公共服务设施项目申请主体应为市、区政府职能部门或经市、区政府同意的其他政府部门。
三、已取得临时用地手续的急需公共服务设施项目（以下简称“临时用地项目”）办理要求
（一）办理条件

临时用地项目申请办理短期租赁用地手续的，除满足《管理办法》规定的条件外，还应符合以下条件：

1.取得行业主管部门出具的项目需继续使用土地的必要性意见。

2.涉及调整土地利用总体规划的，应符合土地利用总体规划调整方案备案要求。
3.涉及办理农用地转用手续的，应符合农用地转用手续备案要求。
4.符合基本生态控制线管控要求。

5.临时用地已到期的，应取得所在辖区规划土地监察部门支持项目办理短期租赁用地手续的意见。

6.其他法律法规规章规定的要求。
（二）办理程序

1.规划用地核查

临时用地未到期的，临时用地项目单位应在临时用地到期前三个月内向市规划和自然资源主管部门派出机构（以下简称派出机构）提交规划用地核查申请。
临时用地已到期的，项目单位应在本通知生效之日起30日内向派出机构提交规划用地核查申请。

派出机构受理申请后，应核查项目范围的规划、权属、地类等情况。经核查规划用地方面具备短期租赁用地手续办理条件的，派出机构应函告临时用地项目单位下一步需要开展的前期工作。不具备短期租赁用地手续办理条件的，按临时用地管理规定处理。
2.前期工作

临时用地项目单位取得派出机构书面意见后，应在30日内完成以下工作：

（1）取得行业主管部门出具的项目需继续使用土地的必要性意见。其中，需要增加用地规模或建筑规模的，应一并取得增加规模的必要性和可行性论证意见。

（2）取得辖区规划土地监察部门支持办理短期租赁用地手续的意见。

（3）完成临时用地、临时建筑测绘工作；完成临时建筑的房屋质量、消防安全论证工作，并取得住建、消防等主管部门同意意见。
（4）取得发改部门出具的立项文件，但临时用地项目已取得发改立项文件的除外。

3.申请
临时用地项目单位完成上述前期工作后，可凭上述材料、项目用地范围图（附坐标）、《管理办法》第十二条规定的第四、五、六项材料以及临时用地项目单位出具的关于自行承担安全生产的承诺书等材料，向派出机构提交临时用地项目短期租赁土地申请。

4.审核
    （1）临时用地项目用地范围调整、建设规模增加的，派出机构应结合核查情况征求生态环境、水务、安全等管控线相关主管部门意见后，在短期租赁用地供应方案中明确规划设计条件。但临时用地项目用地和建筑规模不变且此前已经征求的除外。
（2）其他审查要求按照《管理办法》执行。
5.用地报批
对申请材料齐全且符合条件的，由派出机构按照《管理办法》第十三条至第十六条规定，拟定短期租赁用地供应方案报区政府审批并办理相关手续。

临时用地项目已办理《临时建设工程规划许可证》的，应在用地批准后重新办理《临时建设工程规划许可证》。
（三）监督管理

临时用地项目单位未提交短期租赁用地申请或申请未获批准的，派出机构应督促其按临时用地管理要求完成清场、土地恢复或复垦等工作并办理土地移交手续。逾期未完成清场、土地恢复或复垦等工作或拒不办理土地移交手续的，由派出机构移交辖区规划土地监察部门查处。
（四）其他事项
1.临时用地项目占用农用地且已预存土地复垦费的，在办理短期租赁用地手续后，由派出机构出具土地复垦费支取通知书，临时用地项目单位凭支取通知书向银行支取土地复垦费，银行同步解除土地复垦费用专门账户的监管。
2.临时用地项目的短期租赁用地使用起始时间自临时用地到期之日次日起算，租金起算时点为短期租赁用地使用起始之日。
四、本通知自发布之日起实施，有效期与《管理办法》保持一致。
