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“双随机、一公开”检查工作计划

为全面贯彻落实“双随机、一公开”工作要求，持续提升事中事后监管效能，规范行政检查行为，根据《深圳市人民政府办公厅关于印发全面推行“双随机、一公开”监管工作实施方案的通知》（深府办函〔2018〕232号）和《深圳市市场监督管理局关于做好2023年“双随机、一公开”监管工作的通知》，结合我支队工作实际，制定本计划。
一、工作目标
按照《深圳市人民政府办公厅关于印发全面推行“双随机、一公开”监管工作实施方案的通知》和《深圳市市场监督管理局关于做好2023年“双随机、一公开”监管工作的通知》要求，开展2023年度“双随机、一公开”执法工作，全面推行“随机之外无检查”“清单之外无事项”“平台之外无运行”“尽职之外无追责”的监管模式，形成全覆盖的常态化监管机制。
二、责任分工
为确保“双随机、一公开”监管工作的顺利开展，切实加强组织领导、指导督促和物资保障，“双随机、一公开”监管工作由法制科统筹协调，海洋执法科和渔业执法科进行业务指导，辖区大队、执法船准备执法艇并配备船员和熟悉业务的工作人员协助完成所属辖区项目的检查工作。
三、时间安排
2023年在第三、四季度分别开展两批次海洋“双随机、一公开”行政检查工作。
四、随机抽取方式
（一）执法检查人员名录库包含支队具有海洋行政执法资格的所有在岗人员。执法检查人员通过“双随机、一公开”信息系统随机抽取，每组抽取两名执法人员。
为保障检查效率和执法效果，执法检查人员因客观情况不能参加检查工作或依法需回避的，重新抽取递补执法检查人员。
（二）随机抽查事项主要包括：1.对水生野生动物保护的监督检查；2.海域使用监督检查；3.对捕捞许可证、渔业船舶证件、渔船、渔具、渔获物和捕捞方法的检查；4.无居民海岛保护、合理利用情况和海岛周边海域生态系统保护情况的监督检查；5.对船舶进出渔港的安全检查；6.对管辖海域范围内排放污染物的单位和个人进行现场检查；7.海洋工程污染损害海洋环境防治的监督检查。
纳入抽查的对象名录库包括：1.水生野生动物保护检查对象库；2.海域使用监督检查对象库；3.捕捞许可证、渔业船舶证件、渔船、渔具、渔获物和捕捞方法检查对象库；4.无居民海岛保护、合理利用情况和海岛周边海域生态系统保护情况检查对象库；5.船舶进出渔港检查对象库；6.管辖海域范围内排放污染物检查对象库；7.海洋工程污染损害海洋环境防治检查对象库。
（3） 通过“双随机、一公开”信息系统从抽查对象名录库随机抽取：海域使用监督检查、无居民海岛开发与保护、对管辖海域范围内排放污染物的单位和个人进行现场检查和海洋工程污染损害海洋环境防治的监督检查按照不低于5%的比例抽取；对捕捞许可证、渔业船舶证件、渔船、渔具、渔获物和捕捞方法的检查、水生野生动物及其产品利用、对船舶进出渔港的安全检查和对水产品质量安全的监督检查按照不低于0.5%的比例抽取，其中联合检查以不低于本年度总计划数的10%的比例抽取。
五、执法检查
（一）每组执法人员负责完成对一组检查对象的检查工作。
（二）检查人员按照《检查事项清单》完成各项检查，如实记录检查情况和执法检查过程。
（三）本次“双随机、一公开”工作实行执法全过程记录制度，其中，现场检查部分实行全过程音像记录。
（四）检查方式按照随机抽查事项清单可以采用实地检查、书面检查、网络监测等方式。
（五）在检查结束后，执法人员负责制作行政检查案卷，移送法制科进行法制审核。同时在检查结束后7个工作日内将检查结果录入深圳法治政府信息平台、20个工作日内录入深圳市“双随机、一公开”监管平台和广东省行政执法信息公示平台。
六、有关要求
（一）本次工作需从支队全体执法人员中随机抽取检查人员，各部门要克服困难，做好人员和工作安排，确保“双随机、一公开”执法工作的顺利进行。   
（二）执法检查人员统一穿着制服，每组检查人员着装要统一、规范。
（三）执法检查人员完成执法工作需要使用执法艇的，由辖区大队、执法船准备执法艇并配备船员，并安排1名熟悉业务的工作人员协助完成所属辖区项目的检查工作。
（四）执法检查人员在执法行动前必须做好执法准备工作。检查时，要开启执法记录仪，主动出示证件，使用规范语言说明本次检查日期、时间、执法人员姓名及执法证号、执法地点、执法活动内容等。在检查过程中加强安全防范，严防各类事故发生。
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