附件

深圳市规划和自然资源局建设项目用地

“交地即交证”工作指引

为落实党中央、国务院决策部署，进一步提升不动产登记便利度，促进营商环境优化，推动高质量发展，根据《自然资源部关于深化规划用地“多审合一、多证合一”改革的通知》（自然资发〔2023〕69号）、《自然资源部关于进一步做好地籍调查工作的通知》（自然资发〔2023〕195号）、《自然资源部 国务院国有资产监督管理委员会 国家税务总局 国家金融监督管理总局关于进一步提升不动产登记便利度促进营商环境优化的通知》（自然资发〔2024〕9号）有关文件要求，结合我市实际，制定本工作指引。

一、在本市行政区域范围内（不含深汕特别合作区），以划拨、协议、招拍挂方式供应的国有建设用地，用地单位申请将国有建设用地使用权划拨或出让与首次登记一并办理的项目，适用本指引，但分期支付土地价款的除外。

前海深港现代服务业合作区内的“交地即交证”业务可参照本指引执行。

二、开发利用处负责“交地即交证”的统筹工作，指导各管理局办理“交地即交证”业务。

各管理局负责委托深圳市规划和自然资源调查测绘中心（以下简称“测绘中心”）开展地籍调查；负责对审批业务中涉及的地籍数据如宗地代码、位置、面积、用途、宗地坐标、相邻宗地权属关系及图形等进行审核，核发《国有建设用地划拨决定书》（以下简称《划拨决定书》）和签订《国有建设用地使用权出让合同》（以下简称《出让合同》）；主动指导符合办理条件的用地单位申请“交地即交证”；向深圳市不动产登记中心（以下简称“登记中心”）共享划拨决定书或出让合同、《付清地价款证明》等材料。

登记中心负责“交地即交证”业务的地籍调查成果审核、形成不动产单元表、办理国有建设用地使用权首次登记，核发《不动产权证书》。

测绘中心负责做好地籍调查技术支撑工作；依管理局委托开展地籍调查，编制宗地代码及不动产单元代码，形成地籍调查成果并与登记中心和各管理局共享相关信息。

深圳市自然资源和不动产评估发展研究中心（以下简称“评估中心”）负责在土地市场动态监测与监管系统录入招拍挂类用地交易信息并进行成交公示。

深圳市规划和自然资源数据管理中心（以下简称“数据中心”）负责做好技术统筹工作；协调搭建数据共享通道，实现各类数据互联互通，保证系统数据的同步性、一致性、完整性，整合优化事项网办流程。

各部门应积极主动协同配合深圳市前海深港现代服务业合作区管理局做好“交地即交证”相关工作。

三、用地单位申请“交地即交证”业务办理事项应当符合下列前置条件：

（一）管理局已委托测绘中心开展项目用地的地籍调查，生成宗地附图，形成地籍调查成果；

（二）登记中心已完成地籍调查成果审核，形成不动产单元表。

四、用地单位在通过市、区行政服务大厅窗口或广东省政务服务网申请办理国有建设用地使用权划拨或出让手续时，可选择“交地即交证”服务，即同时申请办理国有建设用地使用权首次登记”。

五、建设用地规划许可证与国有建设用地划拨决定书核发（或建设用地规划许可证核发与国有建设用地使用权出让合同签订）、出具付清地价款证明、国有建设用地使用权首次登记等事项可以合并办理。申请材料按照全流程网办指引，相同材料无需重复提交，相关事项的办理结果为其他事项申请材料之一的，可同步受理。

六、划拨类用地办理流程

（一）用地范围确定或取得用地批复后，管理局委托测绘中心开展地籍调查。测绘中心依委托在3个工作日内完成地籍调查，编制宗地代码及不动产单元代码、生成宗地附图，形成地籍调查成果并向登记中心和各管理局共享相关成果信息。

（二）登记中心根据地籍调查成果等相关工作同步启动地籍调查审核工作，形成不动产单元表，地籍调查成果中的国有建设用地使用权人、土地使用权使用期限、决定书签发日期、土地价款等信息以后续签发的《划拨决定书》为准。

（三）用地单位完成各项前期工作、符合供地条件后，向管理局和登记中心提出建设用地规划许可证与国有土地划拨决定书核发、出具付清地价款证明（需支付土地价款的项目提供）、国有建设用地使用权首次登记申请。

（四）管理局在土地市场动态监测与监管系统录入空间单元和供应方案进行划拨公示（10个自然日）。公示期满后，签发《划拨决定书》，并将划拨建设用地使用权人名称等土地供应信息、划拨决定书、地籍数据与登记中心共享。

（五）需支付土地价款的项目，用地单位按要求在规定时间内缴清土地价款以及相关税费，取得《付清地价款证明》和相关税费的完税凭证。

（六）登记中心根据划拨决定书、付清地价款证明（需支付土地价款的项目）、完税证明（需支付土地价款的项目）及其他登记材料，办理国有建设用地使用权首次登记。

（七）用地单位领取《划拨决定书》和《不动产权证书》。

七、协议类用地办理流程

（一）用地范围确定或取得用地批复后（原农村集体经济组织继受单位所属用地自行开发建设的，应取得股东代表大会决议文件；用地进行合作开发的，应取得股东代表大会决议、集体资产备案和街道办备案文件），管理局委托测绘中心开展地籍调查。测绘中心依委托在3个工作日内完成地籍调查，编制宗地代码及不动产单元代码、生成宗地附图，形成地籍调查成果并向登记中心和管理局共享相关成果信息。

（二）登记中心根据地籍调查成果等相关材料同步启动地籍调查审核工作，形成不动产单元表，地籍调查成果中的国有建设用地使用权人、土地使用权使用期限、土地价款、合同签订日期等信息以后续签订的《出让合同》为准。

（三）用地单位完成各项前期工作、符合供地条件后，向管理局和登记中心提出建设用地规划许可证核发与国有建设用地使用权出让合同签订、出具付清地价款证明、国有建设用地使用权首次登记申请。

（四）管理局在土地市场动态监测与监管系统录入空间单元和供应方案进行出让公示（5个自然日）。公示期满后，签订《出让合同》，并将受让人名称等土地供应信息、出让合同、地籍数据与登记中心共享。

（五）用地单位按要求在规定时间内缴清土地价款以及相关税费，取得《付清地价款证明》和相关税费的完税凭证。

（六）登记中心根据出让合同、付清地价款证明、完税证明及其他登记材料，办理国有建设用地使用权首次登记。

（七）用地单位领取《出让合同》和《不动产权证书》。

八、招拍挂类用地办理流程

（一）招拍挂出让用地范围确定后，管理局委托测绘中心开展地籍调查。测绘中心依委托在3个工作日内完成地籍调查，编制宗地代码及不动产单元代码、生成宗地附图，形成地籍调查成果并向登记中心和各管理局共享相关成果信息。

（二）登记中心根据地籍调查成果等相关材料同步启动地籍调查审核工作，形成不动产单元表，地籍调查成果中的国有建设用地使用权人、土地使用权使用期限、土地价款、合同签订日期等信息以后续签订的《出让合同》为准。

（三）管理局委托深圳交易集团有限公司发布出让公告，在出让公告中明确竞得单位可申请“交地即交证”服务。

（四）成交当日，评估中心在土地市场动态监测与监管系统录入招拍挂类用地交易信息并进行成交公示（5个自然日）。

（五）用地单位向管理局和登记中心提出建设用地规划许可证核发与国有建设用地使用权出让合同签订、出具付清地价款证明、国有建设用地使用权首次登记申请。

（六）管理局签订《出让合同》，并将受让人名称等土地供应信息、出让合同、地籍数据与登记中心共享。

（七）用地单位按要求在指定时间内缴清土地价款以及相关税费，取得《付清地价款证明》和相关税费的完税凭证。

（八）登记中心根据出让合同、付清地价款证明、完税证明及其他登记材料，办理国有建设用地使用权首次登记。

（九）用地单位领取《出让合同》和《不动产权证书》。

九、推进地政系统与产权登记系统数据互联互通，实现数据信息共享，支撑相关业务协同办理。将“交地即交证”服务与网办指引事项结合，实现“交地即交证”一文通办。


