深圳市海洋综合执法支队2025年度海洋
“双随机、一公开”检查工作计划

为全面贯彻落实“双随机、一公开”工作要求，持续提升事中事后监管效能，规范行政执法检查行为，根据《深圳市市场监管领域“双随机、一公开”监管实施细则》（深府办规〔2022〕2号）和《深圳市“双随机一公开”联席会议办公室关于全面深化2025年“双随机、一公开”监管严格规范涉企行政检查工作的通知》等文件要求，结合支队工作实际，制定本年度计划。
一、工作目标
按照《深圳市“双随机一公开”联席会议办公室关于全面深化2025年“双随机、一公开”监管严格规范涉企行政检查工作的通知》要求，深化海洋监管领域“双随机、一公开”监管全覆盖和“随信综合查”部门联合监管常态化，持续推进“双随机、一公开”监管与综合监管、智慧监管、信用监管、数字化监管深度融合，跨部门联合检查事项、计划、户数占比不低于总数的30%，尽量压减上门检查次数。显著提升涉海企业的获得感和感受度，以高质量监管服务海洋经济高质量发展。
二、工作计划
本年度检查工作拟生成两个任务组，共10个检查计划，其中4个为跨部门联合检查计划，6个为本部门内部检查计划。
任务组1包括对水产品质量安全的监督检查、对水生野生动物保护的监督检查、对海域使用监督检查、对无居民海岛保护、合理利用情况和海岛周边海域生态系统保护情况的监督检查、对捕捞许可证、渔业船舶证件、渔船、渔具、渔获物和捕捞方法的检查、对船舶进出渔港的安全检查等6个事项进行随机抽查，拟生成19个检查任务。
（任务下发时间：6月底前；完成时限：7月底前。）
任务组2包括对水产品质量安全的监督检查、对水生野生动物保护的监督检查、对管辖海域范围内排放污染物的单位和个人进行现场检查、对海洋工程污染损害海洋环境防治的监督检查、对捕捞许可证、渔业船舶证件、渔船、渔具、渔获物和捕捞方法的检查、对船舶进出渔港的安全检查等6个事项进行随机抽查，拟生成17个检查任务。
（任务下发时间：8月底前；完成时限：9月底前。）
三、工作任务
（一）动态更新“一单两库”
1.随机抽查事项清单
本年度“双随机、一公开”监管工作随机抽查事项清单包括：
（1）海域使用监督检查；
（2）无居民海岛保护、合理利用情况和海岛周边海域生态系统保护情况的监督检查；
（3）对管辖海域范围内排放污染物的单位和个人进行现场检查；
（4）海洋工程污染损害海洋环境防治的监督检查;
（5）对水生野生动物保护的监督检查；
（6）对捕捞许可证、渔业船舶证件、渔船、渔具、渔获物和捕捞方法的检查；
（7）对船舶进出渔港的安全检查；
（8）对水产品质量安全的监督检查。
2.检查人员名录库
本年度检查人员名录库包含支队具有行政执法资格的所有在岗人员。2025年度“双随机、一公开”监管工作检查人员名单将通过深圳市“双随机、一公开”监管平台从检查人员名录库中随机抽取组成；每组检查抽取两名检查人员。
为保障检查效率和执法效果，抽取的检查人员优先从各大队、执法船的一线执法人员中抽取。执法检查人员因客观情况不能参加检查工作或依法需回避的，重新抽取递补执法检查人员。
3.检查对象名录库
本年度“双随机、一公开”监管工作纳入抽查的检查对象名录库包括：
（1）海域使用监督检查对象名录库；
（2）无居民海岛保护、合理利用情况和海岛周边海域生态系统保护情况检查对象名录库；
（3）管辖海域范围内排放污染物检查对象名录库；
（4）海洋工程污染损害海洋环境防治检查对象名录库;
（5）水生野生动物保护检查对象名录库；
（6）捕捞许可证、渔业船舶证件、渔船、渔具、渔获物和捕捞方法检查对象名录库；
（7）船舶进出渔港检查对象名录库；
（8）水产品质量安全检查对象名录库。
2025年度“双随机、一公开”监管工作检查对象名单将通过深圳市“双随机、一公开”监管平台从检查对象名录库随机抽取：海域使用监督检查、无居民海岛开发与保护、对管辖海域范围内排放污染物的单位和个人进行现场检查、海洋工程污染防治按照不低于5%的比例抽取；对捕捞许可证、渔业船舶证件、渔船、渔具、渔获物和捕捞方法的检查、水生野生动物及其产品利用、对船舶进出渔港的安全检查和对水产品质量安全的监督检查按照不低于1%的比例抽取；跨部门联合检查计划以不低于本年度总计划数的30%的比例抽取。  
（二）全流程全过程使用市级平台
根据国家、省对各地市“双随机、一公开”监管工作的督查考核评价要求，双随机任务应当全流程依托统一平台开展。深圳市“双随机、一公开”指标年度绩效考核亦全面依托市级平台开展，市级平台未纳入的数据不予认可。支队将全面使用深圳市“双随机、一公开”监管平台开展年度“双随机、一公开”监管工作，确保“一单两库一计划一结果”等数据信息全面录入。
（三）深入推进监管手段方式创新
检查方式分为书面检查、网络检测、实地核查、其他。大力推广AI智能识别、远程监管、移动监管、预警防控、无人机航拍等非现场监管方式，充分运用大数据、物联网、人工智能等新型技术，将信用好、风险低的行业对象的实地核查精简、整合、转化为“互联网+”监管方式，能减尽减。
（四）严格规范开展抽查检查和后续处理
各部门应当按照《深圳市市场监管领域“双随机、一公开”监管实施细则》《深圳市海洋综合执法支队“双随机、一公开”工作实施细则》等要求规范开展抽查检查工作，检查活动不得随意、任性。
实地核查时，检查人员应当出示有效证件，按照各领域统一的检查文书上列明的检查内容，如实记录检查情况。对容易引发争议的现场检查、调查取证等检查过程，应进行音像记录。对一般性抽查检查，文字记录能够全面有效记录检查行为的，可以不进行音像记录，但应留存必要的照片等证明材料。对查封扣押财产、强制拆除等直接涉及人身自由、生命健康、重大财产权益的现场检查活动和执法办案环节，必须进行全过程音像记录。
行政检查结束后，应将行政检查结果及时一次性告知企业。对抽查检查中发现的问题线索，按照“谁监管、谁负责”的原则实施后续监管，应责令整改的在市级平台回填整改情况，确保整改完毕；发现涉嫌违法的案源线索及时推送至执法办案系统，做到抽查任务单号、检查对象名称与相关行政处罚决定精准关联，实现监督检查与执法办案双向联动，有效形成监管闭环。
（五）依法公示共享抽查结果
各部门要按照“谁检查、谁录入、谁公开、谁负责”的原则，在检查完成结束后的7个工作日内将检查结果录入深圳法治政府信息平台、20个工作日内录入深圳市“双随机、一公开”监管平台和广东省行政执法信息公示平台。
三、有关要求
（一）本次工作需从支队全体执法人员中随机抽取检查人员，各部门要克服困难，做好人员和工作安排，确保“双随机、一公开”执法工作的顺利进行；  
（二）执法检查人员统一穿着制服，每组检查人员着装要统一、规范；
（三）执法检查人员完成执法工作需要使用执法艇的，由辖区大队、执法船准备执法艇并配备船员，并安排1名熟悉业务的工作人员协助完成所属辖区项目的检查工作；
（四）执法检查人员在执法行动前必须做好执法准备工作，并准备好执法文书等。行动时，要开启执法记录仪，主动出示证件，并做好安全工作，严防各类事故发生；
（五）在检查结束后，执法人员应当及时将行政检查案卷材料移送归档。
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